Aexnmu o pusuke.
MoaexyadapHas (1)1/131/11{21 u
OCHOBBI TEPMOANMHAMUKHN

OCHOBHbI€E ra3oBble 3aKOHbI.



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3akoH bonna-Mapwuotta: P - V=const npu t®=const
3akoH Wapnsa: P/T=const npun V=const
3akoH ['en-Jlioccaka: V/T=const npu P=const

3akoH ABoraapo: oAMHaKOBbIE KONMMYeCcTBa ra3oB Npwu
OOWHAKOBLIX TeMMepaTtype U AaBNeHNn 3aHNMatoT
OANHAaKOBbIN OOBEM



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3akoHbl Wapna n lNen-Jltoccaka MMeT Takow
NPOCTOW BUA, eCNK TeMneparypa N3aMepaeTcs rno
abCOrTHOW LWKarne

[TepBOHaA4YanbHO 3TN 3aKOHbI ObIN
cdopmynupoBaHbl 4na TemnepaTypbl, UsMepeHHOU
B HEKOTOPOU NMpakTn4yeckou wkane. B atom cnyyae
OHU UMeLoT bonee CrnoXHbl BUA:

P=P [1+a-(t-t,)]

V=V [1+6 - (t-t,)]

npuv YeM KO PULIMEHTHLI a 1 3 OKa3anucb paBHbIMU
N He 3aBUCALLMMU OT poaa rasa



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

rlpOLl,eCCbI, onncbiBaeMbl€ YPaBHEHNAMMU

1-3 Ha3bIBaKOTCA U3oNpoLeccamu;
N3oTepmMnyeckmum
N30XOPHbLIM
N306apHbIM



M3orepmmaecknu mporrecc

PA

N30TEpPMbI



‘ 3oTepMuydecknin Iporiecc

J

-



3oxopHbIN ITpo1iecc
P A

V>V >V,

N30Xopbl



‘ 30xXOpHBIN ITPOIIECC

y




11300apHBIIT TPOIIECC
Vi

P.>P,>P,

n3obapbl



‘ 11300apHBIH ITPOITECC
1




(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

Ecnn namepsaTtb Temnepartypy no Lukane
Llenbcus, To okasbiBaeTCH, YTO TO4Ka
nepeceyeHns N30XOPHOro 1 N3obapHoro
NPOLIECCOB C OCbI0 TEMMNepaTyp MMeeT
koopanHarty t=-373,15 °C. 310 3HauuT, 4TO
a=B=1/273.15 1/°C
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

Ecnu BBECTU HOBYIO LUKanNy TemMneparyp,
Takyto, uYto T=t+273,15, TO ypaBHEHU4A
npumyT Oonee NpocTon BuA;

P/T=const

V/T=const

OnpepeneHHasa Taknum obpasom
TemMrnepaTtypa Ha3blBaeTcsd abCoOnOTHOMN
TemnepaTypou
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

PaccmMoTpum nepexon m3
cocTodaHnA 1 B 2 Yepes a Ha
roadouke P-V:
o Ona 1—a:

P, /T,=const=P /T =P /T, (*)
o Onga a—2:

P V=P V=PV, -

P P 'V, N

a l/ICKmquB P n3 (%),
NOSTYYNM:
P./T.=(P, V,)I(T, V,)nnu:
P-V/T=const
T.0. Mbl NPULLINA K
YPaBHEHUIO COCTOAHUSA
naearibHoro ra3a

nsoxopa

nsortepma
2

<V
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3 3akoHa ABoragpo crefyert, YTo BennynHa
cooTHoweHus (P - V)/T He 3aBuCcuT OT BUAa
rasa, 3Ha4YMT Mbl MOXXeM 3anumcaTb, YTO Angd
ogHoro mong nboro rasa (P-V)/T=R, rae R
— YHMUBepcarnbHas razoBas NOCTOAHHa4,
Ha3blBaeMada NOCToAHHOW ABoragpo

R=8,31 [x/(rpag - Mmonb)
3 3akoHa [JankToHa cneayert, 4To npu

NnocTosAHHbIX V 1 T, P aBngaeTca NMHENHOU
doyHKUMEN KonnyecTBa BeLlecTBa Vv
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

T.0., Mbl NpULLNKN K YpaBHEHUIO KnanenpoHa-
MeHpeneesa:

P-V=v-RT
NJ1n
P-V=(m/p)-R-T
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